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Ata da Sessão Ordinriria da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da Sessão
Legislativa da Terceira Legislatura realizada no dia nove de fevereiro de dois
mil e nove, as l9:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal de
Nova Nazaré-MT, com a presença dos vereadores, Sro. Marcelo Rodrigues
Azeredo - Presidente, Raquel Pontes Guimarães - Vice - Presidente,
Orlando Francisco Beraldo - I 

o Secretario, Fioravante Dellai -2o
Secretario, e os demais vereadores: Ari Maraiho, Jair Néri dos Santos
Filho, João Teodoro Filho, Marcos César Scherer, Ubiratã Teodoro Fróis.
Havendo o número legal de vereadores deu-se em nome de Deus, inicio a
sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: Depois de cumprimentar a rodos os
presentes, o presidente informou que era pra ser colocada êm apreciação a ata
de posse da diretoria para o biênio de 2009 a2010, da solenidade de posse que
foi realizada no dia primeiro de janeiro de dois mil de nove, pediu a
compreensão de todos os vereadores e vereadora, pois a referida ata não foi
possível ser redigida em tempo hábil, a referida ata foi redigida
resumidamente no liwo de posse da câmara municipal. Dando continuidade o
senhor presidente solicitou aos lideres de bancada que indique os membros
que irão compor a comissâo única com prazo de vinte e quatro horas, a partir
dessa data, os vereadores indicados, na primeira reunião da comissão única
deverá eleger entre si, Presidente, Vice - Presidente e Relator. Dando
continuidade Passou se para a leitura das CORRESPONDENCIAS
RECEBIDAS: E solicitou do Senhor Secretario fazer a leitura. Na qual fez a
leitura dos recursos da união pago ao município, comunicado do ministério da
educação, comunicado do ministério da saúde, e dando continuidade o senhor
presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei no 00112009 de27 de Janeiro de
2009 que foi encaminhado a essa casa no regime de urgência especial, que
"Dispõe sobre autorização para contratar pessoal tempor4riamente e da outras
providencias", após leitura do referido projeto, o senhor presidente solicitou a

leitura do Projeto de Lei no 00212009 em regime de urgência especial, que
"Dispõe sobre a Criação do Fundo Nacional de Habitação de interesse Social
FHIS, após leitura o seúor presidente solicitou a leitura da mensagem e do
Projeto de Lei Complementar n'001/2009 em regime de urgência especial,
que "Dispõe sobre autorização para contratação de prestadores de serviços", e

dando continuidade o seúor presidente solicitou do senhor secretario que
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fizesse a leitura da mensagem e do projeto de lei complementar n 00212009
em regime de urgência especial, que "Dispõe sobre autorização para
contratação de uma assistente social", dando continuidade o senhor presidente
colocou em discussão as devidas solicitações de urgência especial aos projetos
de Lei no 001 e 00212009 e projetos de leis complomentares no 001 e

00212009, na qual não houve manifestação, e dando continuidade foi colocado
em votação, e fazendo o uso da palavra o vereador João cumprimentou a todos
e disse que no Art. 137 do nosso Regimento, o pedido de urgência se for
mandado pelo prefeito, independe de votação do plenário, mas nos seguintes
casos, calamidade publica, que pode ser concedido urgência, segurança
publica, projeto analisado com parecer da comissão, ou pela mesâ em
proposição de sua autoria. ou por l/3 no minimo dos vereadores, no entanto
seúor presidente, nos sentamos a tarde e conversaÍnos sobre a questão de
contratação dos senhores professores, e eu sugiro ao senhor que a gente vote
somente o projeto de contratação dos professores para dar andamento, e todos
os projetos continue em tramitação pra gente poder fazer um processo
seletivo, aonde lhe dará condições de igualdade a todos, e também acrescentar
ao artigo que, durante seis meses será feita a avaliação dos profissionais, os
que passarem na avaliação continuarão, e os que não, infelizmente teremos
que fazer concurso e por um novo quadro de profissionais na educação, essa é
a minha explanação e muito obrigado senhor presidente, e fazendo o uso da
palavra o vereador Jair Néri cumprimentou a todos, e disse que como já havia
falado o vereador João, sobre a questão da contratação, a gente tinha feito uma
reunião aqui na sexta, e nela tiúa sido falado a questão de se fazer com seis
meses a liberação, e que poderia também estar fazendo uma comissão de
avaliação de ensino que os professores estão dando aos alunos, pelo fato de
não fazer o processo seletivo, então eu apoio o vereador João nessa questão,,

eu creio que a gente poderia sim, estar passando os profissionais da educação,
ate estava discutindo com o vereador Bira' a necessidade de começar as aulas,
o mais breve possível, mas que deixaria os outros cargos para fazer o processo
seletivo, e essa é a minha avaliação, e fazendo o uso da palavra o vereador
Fioravante Dellai cumprimentou a todos e disse que os vereadores João e Jair
Néri estão certo, pois tem que passar primeiramente os profissionais da
educação, que foi conversado na sexta feira, e acha que os outros projetos
terão que dar uma avaliada, acha que temos que sentar e dar uma avaliada, e

disse estar com eles, porque nos te os que aprovar um projeto que é urgência
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os professores, porque começou as aulas hoje e acho que não podemos deixar
nossas crianças faltando professores, então acho que esse dos professores
podemos votar, mas esses outros teremos que dar uma avaliada primeiro e são
essas minhas palavras, e foi concedida a palavra ao vereador Ari Maraiho, na
qual cumprimentou a todos, e disse que como não participou da reunião na
sexta - feira, pois não estava, mas parece que estava todo mundo, e viram esse
projeto, eu acho que, melhor esse projeto, porque tem varias, nossas crianças
também precisa de estudar,, então eu voto favorável pra esse projeto, e
agradeceu ao seúor presidente, oousoda palavra o vereador Marcos
Scherer cumprimentou a todos, e

projetos também, porque tem o
precisando dos serviços gerais. poi

sse cha que deveria votar os outros
pessoal
fica difi

erviços de obras, que esta
S cil os serviços, então sou

a favor do pessoal da ed
continuidade, o seúor

ucação e paúe de obras, vado, e dando
presidente disse que de gimental, nos

absorvemos muito nesses projetos, no dia de sexta - feifit'sábado, domingo,
eu analisei bastante, hoje, nos passamos o dia todo aqui, discutimos bastante,
alguns colegas se manifestaram, frzeram presente. disóúimos bastante os
projetos juntos, e citando nosso regimento intemo. no Ad. 137, no parágrafo
5o ele nos diz que o requerimento de urgência especial; depende para sua
aprovação do quorum da maioria absoluta dos vereadores, Art. 137 e

parágrafo 5o do nosso regimento intemo, nesse momehto vamos por em
votação o requerido projeto a mensagem do projeto executivo no 001 e

00212009 e projeto de Lei Complementar no 001 e 00212009, nesse momento
coloco em votação, e foi concedida a palavra ao vereador Jair Néri,, que disse
ser interessante já que vai votar agora a liberação ou não da votação dos
projetos e leis complementares, lei e lei complementares, então que ficasse
visto se vai realmente, porque o projeto de lei o que f4z a contratação do
pessoal da educação, é também o que faz a contratação dos outros demais,
obras e saúde, se vai ser feita a desvinculação disso, ou ie não vai ser feita,
porque daí, a votação seria diferenciada, e fazendo o uso da palavra o vereador
Fioravante Dellai, disse que acha que deveria votar cada projeto, da educação,
depois da obra, cada setor votar independente os projetos, eu acho que da
minha parte seria assim, não sei se os nobre colegas concordam, e fazendo o
uso da palavra o vereador Orlando Beraldo, disse que o lr'ereador Fioravante
está dizendo assim, projeto 001,002 e 001, e fazendo'-o uso da palavra o
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educação, proj eto da obra, separados, porque estou vendo, vai votar tudo
junto, então projeto da saúde separado, a minha opinião, eu acho que teria que
ser assim, cada projeto, cada setor votar separado, não sei se os nobre colegas
entenderam, e fazendo o uso da palavra o seúor presidente disse: veja bem
nos votaremos agora, o pedido, após votado o pedido de urgência especial de
todos os projetos, eu estarei nomeando 4 relatores, I para cada projeto, e após
o parecer dos relatores, é que serão votados os projetos, então nesse momento
nos estaremos o pedido, só o pedido, após o pedido vai ser nomeado 4
relatores, e os 4 relatores er os referidos projetos, então a
primeira votação é para se os ou o pedido das contratações, e foi
colocado em votação e doo uso

não
da o vereador João disse ser

contra pela questão ental, a que da urgência, porque nos
sabemos a
ele já está

dos projetos, se requer u tos, é porque
na casa, na comlssao, eu sou nessa questão,

mas nao ar caso, a questão dos pro e, se fosse ter
que fazer seletivo, nos iríamos parar o unicípio,, mas os
demais podemos fazer, e vou pedir pra smembre cada
proj eto, e cada um, vamos aprovar o da vamos sentar e
conversar, porque tem que fazer um seletivo, para escolher o melhor
profissional, nos não podemos hoje usar os cargos da prefeitura pra cumprir
acordo político, ainda comentei com o senhor agoru a tarde, vamos pedir pra
prefeita mandar um projeto criando departamento, a genle cria até duzentos
depaÍamentos e elafaz o que quiser, mas em condição dp igualdade pra todo
mundo, e a única coisa que pede, e é a nossa obrigação de exigir senhor
presidente, e fazendo o uso da palawa o seúor presidente disse que foi
discutido na sexta - feira, e ouve-se até um pedido do nobre colega Jair,
questão da contratação, ainda foi discutido bastante essa questào, e vamos
deixar bem claro para os seúores que está nos ouvindo, senhores professores,

I
§

quem estarão sendo contratados futuramente, que os contratos eles terão
validade por seis meses, e a partir desses seis meses, até no inicio do contrato
será criado uma comissão de avaliação de desempenho,, o qual o profissional
que não tiver resultado suficiente e condizente com a contratação, será

exonerado ou não estará sendo contratado novamente após os seis meses, a

questão que nos discutimos muito, sobre a questão de um processo seletivo,
nos não temos ainda um tempo hábil para esse processo seletivo, nos vamos

iniciar nossas aulas , então foi uma questão quegastar multo tempo, temos q
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ficou um pouco amaÍrada, porem nos pedimos um prazo, e gaúamos um
prazo de seis meses, para que estaremos fazendo a coisa da melhor maneira
possível, e é essa a minha colocação, e dando continuidade foi colocado em
votação, e sendo o vereador João contra, e foi aprovado o requerimento por 8
votos a 1, dando continuidade passou a apresentação das proposições
apresentadas pelos vereadores sendo as seguintes, e o senhor presidente
informou que estaria lendo as proposições e que logo em seguida na ordem do
dia, iria nomear os relatores para estar apreciando os projetos, e solicitou do

ão n" 001/2009 de autoria do
chefe do poder executivo, para

m frente a creche munic ipal,
o 00212009 de autoria do

vereador Marcos César Sch
idencie com urgên

solicitando da cheerer, executlvo, para
cia o cemitério munici Nazaré, dandoque prov

continuidade foi feita a leitura da indicação n' 00312009 de autoria do
vereador Marcos César Scherer, solicitando da chefe do çioder executivo,, para
que providencie com urgência, quebra - molas em. frente ao colégio
municipal, dando continuidade foi feita a leitura da indicação n" 004/2009 de
autoria do vereador Marcos César Scherer, solicitando da chefe do poder
executivo, a construção de um quarto com banheiro no fim da liúa do P.A
Maragatos e no fim da linha da Balsa, após leitura b senhor presidente
informou que seguem as referidas proposições ao poder executivo, para serem
encaminhadas as devidas secretarias, e dando continuidade foi nomeado para
ser relator especial do proj eto de lei no 00112009 o vereador Orlando Beraldo,
projeto de lei no OO2I2OO9,a vereadora Raquel, proj eto de lei complementar no

001/2009, o vereador Fioravante, e projeto de lei complementar no 00212009 o
vereador Marcos Scherer, e foi suspensa a sessão por 15 minutos para que os
relatores especiais elaborassem os devidos pareceres, e dando continuidade,
foi informado o parecer do relator especial sobre o proj eto de lei
complementar n" 001/2009, na qual o relator especial Fioravante Dellai,
emitiu parecer favorável ao referido projeto da educação, e afirmou ser
favorável pois tem que contratar o pessoal da educação, e foi colocado em
discussão o referido parecer, e fazendo o uso da palavra o vereador Jair Néri,
informou ao vereador Fioravante, que a questão é que o proj eto não é somente
da educação, esse proj eto de lei complementar, ele é da contratação, e logo
em seguida disse ser um equivoco, e que está certo, e fazendo o uso da palavra

\9
§

§

\

5

LEGISLANDO COilt BE SPO}ISAITILIDAI)E.

Av. Frei Asustinê, s/no - esq. @m *ffi.-#1"Í:gL::3}1?3.t 
í,.11?,1; ""p 

78638-00'J Nova Nazâré - MT



cÂmana MUNrcrpAL DE NovA nRzanÉ - rur

o vereador João Filho, disse que a questão no quadro de pessoal da educação,
motorista categoria B e C, nos não podemos contratar inotorista categoria B
pra educação, vamos colocar onde? Ta criado, mas tem que ser extinto
motorista B e C da educação, não está pedindo contratação mas tem que
extinguir estes cargos, dando continuidade o senhor presidente colocou em
votação e recebeu aprovação unânime, dando seqüência foi solicitado do
relator especial vereadora Raquel, o parecer ao projeto de lei complementar no

00212009, na qual emitiu parecer favorável, e foi colocado em discussão, e
fazendo o uso da palavra o vereador João Filho disse: o prpjeto 00212009 crlia
o fundo de habitação? E a contratação de mais uma assistente social, e isso? E
o presidente afirmou que sim, mas solicitou um momento para verificar
melhor, e o vereador João Filho, solicitou do senhor presidente, sobre o que
dispõe o projeto? E disse que o projeto de lei 002 dejaneiro de 2009 é sobre o
fundo de habitação, e o senhor presidente afirmou que sim, e o vereador João
disse que a questão do fundo de habitação no artigo não fica claro, o conselho
gestor é órgão de caráter deliberativo e serão compostos pelas seguintes
entidades, quais? Não tem, e como a nobre colega disse que a redação está
boa, e eu não estou vendo aqui na redação do projeto, quais as entidades, a

presidência do conselho gestor do fundo será exercida pelo secretário de açào
social, o presidente do conselho gestor do fundo, exerceÉ o voto de qualidade,
compete ao secretário municipal de ação social, proporcionar ao conselho
gestor os meios necessários ao exercício de suas competências, mas não está
especificado se será composto pela câmara, pelas entidades representativas,
sindicatos, associações, e fala que o conselho gestor é deliberativo, mas nâo
cita quais os membros que comporão, e peço vista desse projeto senhor
presidente, para podermos analisar melhor, e fazendo o uso da palavra o
senhor presidente disse que no parágrafo primeiro, na ultima folha do projeto,
que vamos estar entendendo ele melhor nobre colega, onde ele diz no
parágrafo primeiro; as diretrizes e critérios previstos no inciso primeiro do
caput deste artigo, deverão observar ainda as noÍrnas emanadas do conselho
gestor do fundo nacional de habitação de interesse social, de que trata a lei
federal no 11.142 de 16 de junho de 2005, nos casos em que o fundo
habitacional vier a receber recursos federais, então estamos embasados, a
criação do conselho, ele vai estar observando as diretrizes e critérios do
conselho nacional, e fazendo o uso da palavra o vereador João disse que nos
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casos de receber recursos federais , mas a nossa questão rnunicipal que pode
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destinar recursos também para o fundo no orçamento, tem que ficar claro essa
questão, porque quem vai compor esse conselho, são pessoas da sociedade, e é
órgão deliberativo, não só quando receber recursos da união, mas derrepente,
do município vai destinar recursos, a gente precisa desse conselho
funcionando, e tem que citar no texto dele, quem irá compor, e lembrar
também presidente, que hoje é dia 09, a próxima sessão já é na segunda -
feira, e o senhor presidente afirmou que sim, e disse que quer deixar para os
nobres colegas que na sua interpretação do projeto, nesse ultimo parágrafo, ela
contemplou que vai ser observadas as norÍnas emanadas do conselho do fundo
nacional, então nos temos que observar as noÍrnas que o fundo nacional que
vai reger esse conselho, que vai estar dando âs norÍnas e diretrizes para estar
regendo esse conselho municipal, porque o conselho municipal ele vai ter que
observar primeiro a noÍrna estadual, a noÍrna federal, pra éle poder ser criado,
essa é a minha interpretação do referido projeto, e fazendo o uso da palavra o
vereador João disse que só mais uma explicação aqui, a'questão do conselho
gestor, deverá explicar, porque aqui ta dando o voto de qualidade pro
secretário de ação social, e toda autonomia pro secreüírio de ação social, o
senhor pode ler ai, a presidência do conselho gestor do fundo será exercida
pelo secretário de ação social, o presidente do conselho gestor fundo, exercerá
o voto de qualidade, competirá ao secretário municipal de ação social,
proporcionar ao conselho gestor os meios necessários ao exercício de suas

competências, e o senhor presidente afirmou que correto, e disse que aqui nos
vimos que vai haver um conselho gestor que vai estar sendo criado observado
pela ordem estadual e nacional, e o presidente, no caso é o secretário de ação

social, ele se torna apenas um membro nato do conselho, e fazendo o uso da
palavra o vereador João disse que o que esta aqui é que a presidência do
conselho gestor será pelo secretário de ação social, e b seúor presidente
afirmou que correto, ele será o presidente nato,, o secretário de ação social ele
se torna um presidente nato do conselho, e fazendo o uso da palavra o
vereador João perguntou ao senhor presidente se de acordo com a lei é

amparado legalmente? E fazendo o uso da palavra o senhor presidente disse
que observando o estatuto do conselho nacional, sim, e fazendo o uso da
palavra o vereador Fioravante disse que pelo que entendeu, o debate do nobre
colega, João Filho, é sobre se vai ter o conselho municipal que nem tinha,
igual tinha no setor Novo Horizonte, que ele fazia pafie do conselho, e disse se

não estava entendend se er lsso, seria um conselho municipal para

\
§

§

\
7

7
c'

LEGISTAhTDO COM R,ESPONSABILIf,)4f,'E.

Av. FreiAsustine, s/no - esq. com Ruaw2o.;,Ifl;Í3lL#];1,81,í.1"F,|;c"o zaosa-000 - Nova NazaÉ - Mr

CÂuann MUNICIPAL DE NOVA NAZARÉ . MT
Estado de Mato Grosso

GESTÃO 2009 - 2010



Estado de Mato Grosso

GESTAO 2009 - 2010

acompanhar os recursos, as pessoas que vão ser indicadas para receber estar
casas, eu acho que está sendo isso ai, e o vereador João disse: é isso mesmo, e

que ele já havia falado com o presidente que tiúa o conselho, mas que ficou
na duvida então preferiu recuar, mas tem o conselho de habitação, nos já
temos ele,, e fazendo o uso da palavra o vereador Marcos Scherer, disse que
aqui fala que tem o presidente do conselho e também o conselho, então a
secretária de ação social que vai convocar o conselho, e através do conselho
que vai escolher o pessoal que vai pegar as casiúas, e dando continuidade foi
colocado em votação e aprovado por 8 votos favoráveis e I voto contrário,
dando continuidade o senhor presidente disse que iria informar o parecer do
relator especial sobre o projeto de lei n'001/2009, na qual o relator especial
foi favorável ao projeto, e logo em seguida foi colocado em discussão e

fazendo o uso da palavra o vereador Jair Néri disse ao seúor presidente, que
volta a falar no assunto que disse mais cedo, sobre a questão da contratação do
pessoal da educação, e esse projeto de lei é todo em cima até a questão aqui da
mensagem, que fala do horário, da diminuição da carga horária, tudo em cima
dos professores, e no anexo ele também aprova os cargo§ de saúde e de obras,
eu veúo repetir que eu creio que pra mim seria mais hecessário se fizesse
processo seletivo, para todos os cargos, e o senhor tem .também esse mesmo
pensamento, como não temos tempo, a questão única e exclusiva das aulas, eu
creio que a gente poderia passar a parte da educação, que fosse reformulado o
projeto, passar a parte da educação, os professores, a questão das aulas, e o
resto passaria por processo seletivo, e fazendo o uso da palavra o vereador
João Filho, disse que a questão do processo seletivo ai, a gente vai falar assim,

agora a pouco um cidadão me abordou e dizendo a questão do serviço da

saúde não pode parar, concordo que não pode, mas. do jeito que está

trabalhando, continua prestação de serviços, e faça dignamente o processo

seletivo, de condições de igualdade pra todo mundo, nos vereadores não

podemos chegar aqui, e o prefeito dizer faça e a gente faz, primeiro porque

nenhum desses projetos poderia estar entrando, estamos aceitando pela

questão da educação, e já está atrasado o começo das aulas, e agora vai

englobar todo mundo, eu já falei e vou repetir, se tem tanto acordo político pra

cumprir, transforma cada cargo em departamento e tem maioria na câmara,

aprova e nomeia, e livre nomeação e exoneração, num precisa fazer processo

seletivo, mas transforma departamento de serviços urbahos. departamento de

gari, e vai colocando spessoas a v ntade, Íica livre noúeaçâo e exoneração,
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mas caso contrario tem que ser feito processo seletivo, tem que se respeitar o
cidadão, e essa é nossa obrigação moral de fazer respeitar o cidadão, fazer
cumprir alei, fazer a administração publica obedecer os princípios que norteia
a administração publica, a moralidade, a legalidade e impessoalidade, num
posso levar pro lado pessoal, a vou contratar o filho do Joaquim que votou em
mi, o filho do Zé é melhor, mas não votou em mim, o filho do Joaquim votou
então vou contratar ele, nos temos que acabar com isso, eleição acabou dia
cinco, mas parece que continua do mesmo jeito, cada ;voto é um emprego,
mesmo se fizer assim, não vai conseguir atender todo.mundo, o processo
seletivo é o melhor caminho, tira a responsabilidade da câinara, tira a culpa da
prefeita e de nos vereadores, faça um processo seletivo e que passa o melhor e
quem sai ganhando é a sociedade, nos não podemos'aqui senhores, por
questão nossa de vaidade, dizer, eu vou apoiar, porque iem que contratar o
fulano, ele empeúou na campaúa pra caramba, a mãe dele o pai dele, agora
vamos ter que contratar esse cidadâo, nos temos que olhar pela questão moral
principalmente, nos não podemos nessa legislatura perder a credibilidade nos
vereadores, no slogan da câmara ta aqui, "legislando com responsabilidade",
espero que a gente faça isso todo ano, cada um gente, vamos analisar com
carinho as propostas, vamos votar com responsabilidade, que a gente fizer
aqui vai ficar pra sempre, se nos formos ligar para o que vão falar lá fora,
gente vai falar o tempo inteiro, pois nos somos pessoas publicas e temos que
ser comentadas, que a partir do momento que parar de falar da gente, a gente
deixa de existir na vida publica, e fazendo o uso da palavra o vereador Ari
Maraiho disse que sabe que as coisas não estão fácil, eu falo por mim, e não é
só agora que eu vou votar não, eu sempre votei todos os projetos. todos os
projetos eu votei, não só agora, antes passado, eu votava os projetos, todos os
projetos que viessem da prefeifura nessa casa, eu votava,'sem duvida neúuma
eu votava, porque agora, todo mundo já quer fazer conta do projeto, a

educação é mais importante que tem pro nosso filho, era só isso presidente, e

fazendo o uso da palavra o vereador Marcos Scherer, disse que está vendo o
seguinte, que aqui misturou as secretarias, saúde, educação, os cargos tudo,
agora aqui fica dificil, como que a gente não vai votar, a questão da saúde, que
ali são, a enfermeira padrão, o medico não está ai, está somente ela, então se

nos não votaÍ, para, tem as técnicas, são cargos de técnicos, agente ambiental,
então a gente tem que olhar esse lado também, então eu sou favorável que nos

x§
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§
) vote, e que os projetos sej aprovados e fazendo o uso da palavra o vereador
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Jair Néri disse que como o João já havia falado, sobre a ciuestão da enfermeira,,
das técnicas, pode se fazer uma prestação de serviço durante isso, vem se
fazendo até agora, pode sim, se fazer prestaçâo de serviços. faça uma
prestação de serviço, faça um processo seletivo, e quem passar, continua
exercendo o serviço, e fazendo o uso da palavra a vereadora Raquel disse que
também é favorável a conüatação de imediato, até porque essa contratação
seria pra ontem, todo mundo sabe a necessidade do município, sabe o quanto a
gente precisa desses profissionais, e até mesmo pra contratar por um tempo
indeterminado, a gente também não ta considerando o profissional, porque,
que segurança que ele tem, no caso

garante que e
prestaçâo de serviços por dois

ou três meses, quem SSC pro vai Íicar aqui no nosso
-munlclplo, então no momento eu sou favora todas as contratações, e

fazendo o a o senhor presidente dis sexta - feira,
uma reun três horas de duração junto nossa prefeita
municipal Railda de ela teve até aqui e ficativas dos
projetos, nos sabem

seletivo, foi
os que o ideal, nos discutimos ito, seria um

processo falado em concurso publico, mas não teríamos tempo
hábil, estaríamos parando o processo, processo seletivoJa gastar em tomo de
15 dias para obter resultado para as contratações, eu quero dizer para vocês
que nem um de nos, podemos dizer que somos a favor de uma contratação
aleatória sem observar critérios, tivemos a garanÍia das secretarias, que
estariam avaliando os currículos dos profissionais, e também tivemos a
garantia da prefeita municipal, que no período de 6 meses estaria realizando
um processo seletivo, nos procuramos de todas as maneiras, que é a nossa
preocupação em adquirir e dar oportunidades para os melhores profissionais
do nosso município, e o que vai dizer isso e um processo seletivo, a questão da
educação é uma questão muito apimentada, porque ela ainda gera muita
polêmica, porque nem sempre o professor que tem o maior domínio de colocar
no papel, é o professor que tem maior domínio de estar na sala de aula no dia a
dia passando o conhecimento, isso vem em alguns segmentos, na área da
saúde,, a enfermeira que tem a maior habilidade para colocar o que ela sabe no
papel, no dia a dia ela não consegue estar passando essa questão, então nos
sabemos que são questões diversas, que as vezes difere um profissional de
outro profissional, e pelo tempo que nos tivemos, foi onde eu defendi a
contratação por esse prazo, pois tivemos uma garantia, que nesses 6 meses

ue também seriam feitas comissões que estariam
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averiguando o desempenho do profissional, então esse é o meu parecer final, e

confesso pra toda essa casa, pra todos os colegas, que eu vi que foi um ato de
muita democracia, onde a prefeita veio até aqui e fez a explanação, houve
muita democracia,, um debate muito aberto, e com nível cultural alto, foi muito
bonita a discussão, onde chegamos a essa conclusão, as vezes divergimos de
um ponto a outro ponto, mas temos um consenso quase que comum, e foi
colocado em votação o projeto de lei no 001/2009 na qual obteve 2 votos
contra e 7 votos a favor, ficando aprovado o referido projeto, dando
continuidade foi solicitado o relator especial Marcos Scherer, sobre
o projeto de lei no 00212009 qu eml contrário a contratação de
mais umas assistente ,êo idente solicitou que fosse
lnformado o resultado do parecer, e r Scherer disse ser não
favorável, em discussão o parecer, e da palavra o

o momento,
o quanto é

vereador J formou não ser favorável a
porque ch
necessário

gente to rápido não sabemo
stente soclal, pode até ser que seja o, mas a gente

preclsa antes de abrir mais uma vaga onograma, que
após abrir terá que contratar, e poderá ser um serviço perdido, e

u não ser favorável, po
fazendo o uso

da palavra o vereador Fioravante informo rque acho que
nos temos que pedir mais um tempo, e acho que a outra sessão os projetos tem
que vir separados, cada setor, pois veio tudo junto, então ter que vir separado,
cada projeto, cada setor, pra nos votar, pra nos analisar, então senhor
presidente, estou pedindo isso daqui pra próxima se»&, vir cada proj eto
separado, porque hoje veio tudo junto, e não é fácil a gente é vereador de
primeira liúa, primeira vez, então eu acho que tem que vir separado pra gente
analisar bem, a gente sentar, e nos temos olhar bem as coisas, pois nos
queremos que Nova Nazaré vá pra frente, essa é minha opinião, e o senhor
presidente informou que não iria colocar o referido proj eto em votação, pois
ele foi parecer contrario do relator especial,, dando continuidade passou se a
PALAYRA LIVRE, estando inscrito o vereador João Filho, na qual
cumprimentou a todos e disse que sabe que tem muita gente contrariado,
porque o ama, o amor as vezes contraria as pessoas, e só quero dizer senhores
vereadores, que começa o ano e a nossa responsabilidade é grande, as vezes as
pessoas não vão entender os debates na câmara, porque também não vão estar
acompanhando, e aproveitar pra pedir aos senhores professores, que durante
toda a sessão, todo ano legislativo que venha a càmara, que libere seus alunos,
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não só no dia de votar interesses particulares, que venha assistir as sessões,
que venha acompaúar o andamento do município, para que possa passar para
os alunos, que adote isso como matéria escolar, porque foi através da
professora Nilza que mudamos o horário das sessões para as 07:00 horas da
noite, para poder acompanhar, mas infelizmente desde a mudança, só vem
quando tem pauta da educação, educação é tudo no nosso município, questão
de obras, saneamento, tudo envolve a educação, com tanto seúores, que são
contratados como professores, e os senhores professores, que acompanhe, que
converse com a secretária, com a diretora, em todas as sessões,
acompanhe essa casa para julgam ento para saber o que
está acontecendo no dia a dia, pra poder d idéias.com os alunos, ver a
opinião sobre os trabalhos dos vereadores, do prefeito, discutir o
andamento do município, requerer do
audiência publica seúor presidente, q
o secretário, para que libere, para que
vir aqui pra gostar de um ou de

presidente uando for fazer
ue encaminhe para olas, notifique
venha assistir, num importa se nego vai
outro, veúa ver o trabalho de seus

representantes, hoje nos somos vereadores do povo, o prefeito hoje, também é

do povo, e tem que se administrar de uma forma geral, eu não posso como
vereador dizer, eu não vou atender aquele fulano não, porque ele nem votou
em mim, todos votaram em mim, todos votaram no Marcelo, no Ari, no Bira,
no Fiora, no Jair, no Orlando, todos, nos somos vereadores da cidade, nos
somos autoridades da cidade, e chamar a atenção também um pouquinho na
educação, porque os caras falam que eu persigo a educação, eu persigo a falta
de educação, que quando as vezes a gente chega na escola, porque não gostam
de mim nem me cumprimentam, que coisa horrorosa, que coisa feia, baixa,
gente sem formação, já pensou um professor, chega uma autoridade o
professor não cumprimenta, o aluno e pensa, mas meu professor deve estar
maluco, pensa que autoridade só é policia, os vereadores. são autoridades, os
professores são autoridades, os secretários e diretoles equivalentes sào

autoridades, os funcionários públicos também tem que ser respeitados, e o
cidadão, mas temos que olhar por todos com responsabilidade, respeitar cada
um, mesmo que não goste, mas de exemplo, ensine para ô aluno que quando
chegar uma autoridade, tem que se respeitar ou no mínimg cumprimentar, não
só quando chega deputado, que lá do norte do hm do mundo, quando chega
falta pouco fazer festa pra eles, nossa o fulano de tal,. o desgraçado não
mandou nem uma emenda parâ o nosso município e desviou algumas que
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tinha interesse de vim, conversou com e não vamos chegar em outra região
que tem mais voto, chega ali e é tratado como semi Deus, eu fico
impressionado, e ainda falei da noite cultural, quando a sécretaria de educação
promoveu, quando chamou as autoridades pra compoi a mesa? o senhor
prefeito, muito bem fez certo, o vice - prefeito, e ai continirou as autoridades,
o marido da prefeita, os professores, diretor, e depois os vereadores, a ordem
cronológica tem que ser observar, as autoridades constituídas são prefeito,
vice - prefeito, vereadores e secretários, e numa ordem, ai as vezes falam
assim, ah, mas está criticando a educação, porque ali é que se ensina, é dali
que se sai, hoje conversando com uma pessoa ele falou, mas isso é falha de
todo mundo, mas eu aprendo com a educação que eu ouço lá o que eu falo na
rua, e assim é o aluno, porque ele vê da forma do professor trabalhar, do modo
do professor agir, vai dizer na vida de cada um, eu defendo o professor mais
do que todo mundo, mas as vezes sou mal interpretado, eu digo a todo
momento, o professor não é qualquer um,, não é qualquer um que pode
substituir o professor, tem que ser professor, tem que ter responsabilidade,
junto nesse projeto ta pedindo também autorização parê contratar substitutos
em caso de licença matemidade, licença de saúde e problemas de saúde, mas
que contrate seúor presidente, contrate profissional qualificado, cada
prolessor aprenda invés de eu gostar deles, eles própriôs gostar deles. vai
substituir o professor x, tem que ser alguém a altura do professor x, não pode
ser qualquer pessoa que passa na rua, porque o secretário tem um acordo com
ele que vai colocar ele lá não, porque o resultado, nos vamos pagar o pato. se

fizer errado nos vamos pagar, essas discussões que tem aqui, as vezes fala
assim, agora a pouco escutei no plenário senhor presidente, tava falando
assim. porque perdeu, eu não perdi eu fiquei em primeiro lugar. eu ganhei.
tem muita gente que não tem caráter, num tem vergonha, e acha que eu perdi,
mas eu ganhei, eu fui um homem mais votado, mostrando que nosso
município possui pessoas de má índole, mas que possui muita gente boa ainda
que acredita em quem trabalha, nunca usei do meu mandato pra fazer política,
sempre tomei minhas decisões firme, convicta, fui a fávor quando tinha que
ser, e sou contra quando tem que ser, ainda comentei com o senhor presidente
hoje, seúor presidente, a nossa prefeita as vezes brincando com a gente, ela
foi vereadora, ela ajudou votar essa lei, agora manda todos os projetos anti
regimental, se fosse pra bagunçar eu não aceitaria nenhum ser votado, ta fora

\0
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§ do regimento da casa, não pode ser votado , mas usando o bom senso, sabendo
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que o nosso município tem que continuar, principalmente da educação, depois
de uma longa conversa com o presidente, ficou acertado senhores, que serâo
contratados o pessoal da educação sem processo seletivo, porque está em cima
da hora e começou as aulas, mas também queremos que seja feita uma
avaliação no final, em julho nas férias, pra ver se rendeu, se não rendeu,
infelizmente, vão ter que dar a noticia pra esse profissional, você não rende,
você não cabe na educação e vai ser dispensado, eu não sei se vai ter coragem
pra isso, mas a idéia é essa, me desculpe por alguma coi§a, muito obrigado e
boa noite, e fazendo o uso da palavra livre o vereador Jair Néri, cumprimentou
a todos, e disse que em primeiro lugar gostaria de agràdecer a presença de
todos, é muito bom ver essa casa cheia, eu quêro que vocês estejam sempre
aqui com a gente, apreciando as nossas propostas, o que acontece no nosso
município, para estar sempre sabendo de todos os detalhes, outra coisa, eu
gostaria de realmente pedir, o meu voto foi contra, porque.eu realmente queria
que tivesse o processo seletivo, eu queria que todos tivessem a chance de
participar, não A ou B, eu gostaria que, ainda mais na parte da obras, porque
professores tem pouco, então, mas o pessoal da obra, o pessoal, alguns da
saúde, que pudessem fazer um processo seletivo, para que realmente fosse
escolhido o melhor profissional, que num desse ônus a prefeitura, mas como
foi feito, foi aprovado tudo, e agora é a gente esperar esses 6 meses, esses

meses passarem, vou falar agora, pedir encarecidamente para o secretário de
educação, olhe bem cada profissional que vai ser contratado, que analise
realmente se tem condições de dar aulas para nossos filhos, porque o que cria
a nossa base é a primeira a quarta serie, o qve ttaz as nossas crianças a serem
pessoas melhores, então peço ao senhor secreúrio de educação, que análise
realmente cada profissional, que veja o gabarito de cada u{h, eu sei que a gente
não tem uma gama grande de profissionais, mas que seja escolhido os

melhores, e não porque votou ou deixou de votaÍ na prefeita, ou em algum
outro vereador, e a questão da assistente social, eu realmente não votei, nos
fomos praticamente todos contra, porque a gente não tem assim, uma certeza
de que realmente é necessário duas assistentes sociais, mas não quer dizer que
a gente não vá votar em outra sessão, depois de estar avaliando certinho todo o
contexto, gostaria de pedir desculpas, porque essa é a nossa primeira sessão,
gostaria de pedir desculpa no meu nome, no nome dos demais vereadores, pois
as vezes da um frio na barriga, aquele gelo de estar apresentando em publico,
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vereador Marcos Scherer disse que gostaria de pedir a licença do seúor
presidente para falar sentado, na qual foi concedida, e disse que queria
agradecer a presença de todos, pois é uma alegria muito grande de ver essa
casa cheia, e que possa continuar sempre assim, e quero pedir aos senhores
vereadores, para que possamos ter mais união, e sexta - feira nos tivemos
reunião, onde faltou três vereadores, a Raquel estava viajando e não pode
estar, o Ari não sei se estava aqui ou se estava pra Água Boa, mas o senhor
João Teodoro Filho estava na cidade, entào é nessas horas que temos que
sentar juntos e debater esses projetos para chegar num acordo, porque daí
chega aqui e já está tudo resumido, tudo bonito, e não fica esse bacu bacu
aqui, que possamos ter mais união e vamos pensar no nosso lugar, nos nossos
filhos, nos temos que saber que nos somos fiscais, e nos somos representantes
do povo, e nos temos que pensar no melhor para nosso lugar, quero agradecer
mais uma vez a todos e meu muito obrigado, e fazendo o uso da palavra o
seúor presidente disse que queria agradecer a calorosa presença da população
de Nova Nazaré, nossos secretariados, autoridades municipais, que se ftzeram
presente nesta casa, nos ajudando, nos observando, e. quero dizer para os
senhores, que desde que nos recebemos essa casa nq dia primeiro, não
ausentamos daqui, com exceção de uma semana que tive que estar em Cuiabá,
numa reunião do TSE, de um enriquecimento muito grande, no qual eu quero
estar passando pÍra os profissionais da saúde, profissionais da educação, e

para a população de uma forma geral, o que nos absorvemos lá e trouxemos
para vocês, e meu muito obrigado por vocês terem vindo aqui nesta noite, e

quero informar que no dia 16 de fevereiro de 2009 as 19:00 horas, próxima
segunda - feira, teremos outra sessão, o nosso comparecimento em Cuiabá
tivemos dois acontecimentos, a votação na UCMMAT, na qual fiquei como
segundo secretário na chapa do Aluízio, e a participação de uma reunião no
TSE, e na palavra do nobre colega Jair, quando ele diz que nos vamos esperar

até 6 meses para ver o que acontece, eu quero dizer para vocês que nos vamos
estar observando senhores secretários,, o desempenho, a educação nos somos o
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humildade, observando o lado nosso como pai, o lado de vocês como
professor, como educador, como instrutor, o lado de secretariados, do prefeito,
da prefeita, dos vereadores, aonde nos estaremos cobrando muito, e eu quero
agradecer a colaboração dos colegas, dos nobres colegas que paniciparam
ativamente essa semana, nessas discussões, valeu a pena, foi bom, amadureceu
muito, creio que o conhecimento de todo mundo, tivêmos compreensão,
divergimos em alguns pontos, mas chegamos a um consenso, é o consenso que

rege a nossa democracia, e eu encerro essa sessão essa noite, com o meu muito
obrigado a todos, que Deus os abengoe e um bom retomo para seus lares, e
uma boa noite. Desta para constar, eu, Orlando Francisco Beraldo, I 

o

secretário. lavrei a sente ata, que, de acordo com o Regimento Intemo será

considerada a e assinada pe los demais

Ma rlgue§ Azeredo quel Guimârâes
Vice - Presidente

Orla ncisco Beraldo Fio nte llai
l'Secretário 2"

h,* lli,*a
Jiiilroit'o

Vereador
Ja os Filho

r

Teodoro Filho
Vereador

Céàar Scherer

\\Ê\F\§N
Ubiratã Teodoro Fróis

Vereador DEM
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